
                           
2η Διεθνική Συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών στα 

πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ Πολυμερούς Σύμπραξης 

Σχολείων 

Η υλοποίηση των δράσεων και των συναντήσεων στα πλαίσια του προγράμματος 

Erasmus+ σχολικής εκπαίδευσης με τίτλο “Youngsters Nowadays. Where from, 

where to?” στο οποίο συμμετέχει το Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Ασωπίας, 

συνεχίζεται. 

Η πρώτη διεθνική συνάντηση μαθητών και καθηγητών από  πέντε ευρωπαϊκές χώρες 

διάρκειας 7 ημερών πραγματοποιήθηκε στην Πορτογαλία και συγκεκριμένα στη πόλη 

Fatima, που βρίσκεται βορειανατολικά της Λισαβόνας από τις 4 έως 10 Μαρτίου 

2018. Το σχολικό ίδρυμα “Escola de Hotelaria de Fatima”  του ιδρύματος “ 

Insignare – Associacao De Ensino E Formacao” φιλοξένησε μαθητές και 

καθηγητές που κατέφθασαν από την Ελλάδα, Τουρκία, Ιταλία και Ρουμανία.  

Οι  6 μαθητές του σχολείου μας και οι 2 συνοδοί καθηγητές ξεκίνησαν το ταξίδι της 

πολυπολιτισμικότητας και της πολυγλωσσίας την Κυριακή 4 Μαρτίου με πρώτο 

σταθμό τη Λισαβόνα της Πορτογαλίας. Φτάνοντας, τους δόθηκε η πρώτη ευκαιρία να 

περιηγηθούν και να πάρουν μία πρώτη γεύση της Πορτογαλικής πρωτεύουσας. 

                        

    

YOUNGSTERS NOWADAYS.  

WHERE FROM, WHERE TO? 

 



Το απόγευμα της ίδιας μέρας αναχώρησαν οι αποστολές από όλες τις χώρες για την 

όμορφη Fatima. Τις 5 επόμενες μέρες, οι μαθητές από τις 5 ευρωπαϊκές χώρες είχαν 

την ευκαιρία να γνωριστούν, να παρουσιάσουν τις χώρες και τις περιοχές από τις 

οποίες προέρχονται, τα έθιμα και τις παραδόσεις τους, καθώς και παραδοσιακά πιάτα 

των χωρών τους. Στα πλαίσια του θέματος της συνάντησης «Διατροφή και 

Άθληση», οι μαθητές παρουσίασαν τα αποτελέσματα ερευνών που είχαν 

πραγματοποιήσει σχετικά με τις διατροφικές συνήθειες και τις αθλητικές 

δραστηριότητες των νέων κάθε χώρας.  Στη συνέχεια, δόθηκε στους μαθητές η 

ευκαιρία να επικοινωνήσουν, να μοιραστούν και να συνεργαστούν δουλεύοντας σε 

ομάδες εργασίας, κάνοντας συγκρίσεις και συνθέσεις των ευρημάτων τους με σκοπό 

να χαράξουν μια κοινή πορεία ζωής γεμάτης υγεία και ευεξία.  

 

Περνώντας από τη θεωρία στην πράξη, οι μαθητές παραδόθηκαν στον κόσμο του 

παιχνιδιού και των σπορ, παρουσιάζοντας και παίζοντας παραδοσιακά παιχνίδια και 

αθλήματα των χωρών τους συνδυάζοντας άθληση και διασκέδαση.  



  

   

Μοναδικές εμπειρίες μοιραστήκαν οι μαθητές, όπως τις ιδιαίτερες γεύσεις των χωρών 

τους, περιήγηση στην πόλη και τα αξιοθέατα της γύρω περιοχής, ένα γαστρονομικό 

ταξίδι στις πορτογαλικές γεύσεις καθώς και χορό και τραγούδια από όλες τις 

συμμετέχουσες χώρες. 

       

                    



 

Αποχαιρετώντας τη Fatima, οι ξένες αποστολές επέστρεψαν στην Λισαβόνα το 

απόγευμα της Παρασκευής 9 Μαρτίου, όπου παραδόθηκαν για μια ακόμα μέρα στις 

ομορφιές και τα αξιοθέατα της Πορτογαλικής πρωτεύουσας. Οι φωτογραφίες που 

συνοδεύουν το άρθρο δίνουν μια μικρή, αλλά ενδεικτική γεύση της μοναδικής αυτής 

εμπειρίας που είχαν την ευκαιρία να ζήσουν οι μαθητές του σχολείου μας! Αυτή η 

μοναδική ευκαιρία αποτελεί εμπειρία ζωής που συνέβαλλε στην απόκτηση 

επικοινωνιακών δεξιοτήτων, σεβασμό στη διαφορετικότητα, καλλιέργεια 

ανεκτικότητας και αποφυγής του κοινωνικού και εθνικού αποκλεισμού και της 

ξενοφοβίας. 

   

Οι μαθητές επέστρεψαν στην Ελλάδα με βαθιά πια γνώση πως όλοι είμαστε πολύ 

διαφορετικοί μεταξύ μας, μα όλοι έχουμε τις ίδιες ανάγκες και τους ίδιους 

προβληματισμούς για τη ζωή και το μέλλον μας. Τελικά αυτά που μας χωρίζουν είναι 

πολύ λιγότερα από αυτά που μας ενώνουν! 

 


